



PRIMER DIA DE FERIA

Galas de Granada

A la mujer bella, cuya sonrisa seduce y cuya mirada penetra hasta el fondo del alma, le basta un lazo polfermo, una rosa en los abundosos cabellos, un clavel sobre el palpitante seno, para multiplicar sus atractivos.

Ofrecele un traje sedoso, cascada de perlas, diadema de brillantes, y reinará con el imperio avasallador de su soberanía.

Así es Granada; sultana de encantos infinitos, imán irresistible, lo mismo cuando la nieve cubre su Sierra hasta las faldas que cuando los rayos solares la lichen sin lograr que desaparezca la pincelada alba en las crestas alpinas. Se intensifican esos atractivos cuando bajo la acción de una atmósfera tibia y suave, se pueblan de flores cármenes y jardines, balcones y bardales de tapias; y si por glorioso remate, se envuelve la ciudad en las galas de sus famosos festejos, de regia e histórica prosapia, e incluso no tiene igual, porque resulta singular, única, inconfundible, la sugestión de Granada.

Relumbra como el sol el día del Corpus Christi, porque aun velado el astro por la impertinencia de las nubes, solera la Custodia en su paseo triunfal por las calles alfombradas de juncia; soles los ojos de las mujeres; y como el sol surcaba el cielo una ráfaga ígnea de aromas, animación y ventura.

El milagro de la magnificencia en maravilloso apogeo lo operan en Granada los acordes de unas bandas de música; los zigzagues de gallardetes y banderas; que trazan a impulsos del aire sus rúbricas vistosas; los salpicues luminosos que dibujan en el espacio sus rasgos artísticos.

Granada no necesita más, porque lleva en sí lo que ninguna otra posee: el halo espiritual de la Belleza, emanando de la voluntad omnipotente del Creador.

MIGUEL MONTALVO

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

En nuestro anterior artículo relativo a la actualidad política, anunciábamos la inminencia de que se hablara en el Congreso de la grave situación de Barcelona y que era inevitable que al reanudarse el debate sobre la crisis, el señor Alcalá Zamora se expresara en términos claros, con lo cual se probaría lo acertado que estuvo el diputado socialista señor Prieto, al decir que la declaración del presidente del Consejo acerca de la crisis no podía satisfacer a nadie, y menos demostrar que la concentración está compacta, y no ha variado de criterio en el fundamental problema de Marruecos; pues la realidad es que el Gobierno ha perdido criminalmente seis meses, y llega al Parlamento sin unidad de criterio, que se desajó del Gobierno el reformismo y después el señor Alcalá Zamora, y el marqués de Alhucemas sostiene que la concentración está en pie, y se sigue patinando en el terreno de la farsa.

En efecto, de la anarquía reinante en Barcelona, se ha lamentado el señor Guerra del Río. Lo que allí ocurre, es verdaderamente espantoso; pero a qué insistir en ello, si hace solamente tres días que hubimos de pintar el sombrío

cuadro del terrorismo, al que no se aplican remedios de ninguna especie? Y el señor Alcalá Zamora hizo el proceso de la crisis, demostrando que su dignidad no le permitía el desempeño de la cartera de Guerra, tolerando más tiempo la incomunicación en que le ha tenido el ministro de Estado respecto a los asuntos de Africa.

El extracto de su sensacional discurso lo publicamos ayer, y sintetizase en la afirmación de que durante su actuación en Guerra ha vivido con un muro delante de cuanto se proyectaba en Marruecos.

¿Con qué autoridad gobierna ya un Gabinete que se llama de concentración, habiendo ésta sufrido el relajamiento que se ha puesto de manifiesto en la Cámara popular?

¿Cómo se sostiene el amalato de Drisler-Riffi, con omnímodas facultades, pero cuyos primeros frutos han sido el ataque de los beniuiraguales contra la posición de Tizzi Assa, sospechándose que también han luchado al lado de los rebeldes contingentes de Beni-Tuzin, que se decían sumisos?

¿Cómo se negocia con Abd-el-Krim, y mientras él organiza combates a fondo?

Las circunstancias por que ahora atraviesa España son alictivas y trágicas. Y lo peor es que, rodeada de peligros en el interior y al otro lado del Estrecho, dirigen los negocios públicos hombres que han fracasado y que tienen la avilantez de levantar bandera para exigir responsabilidades cuando ellos adquieren responsabilidades nuevas.

CARTA DE NORTEAMERICA

La vida se complica demasiado

Aquí, como en todas partes

Hay quien, cansado de las limitaciones, complicaciones y mixtificaciones de la vida en el viejo mundo, viene a este país soñando con la existencia primitiva, libre, sin artificialidades ni trabas ni barreras inútiles de un continente todavía a medio poblar y casi acabadito de descubrir. Y estos personajes aventureros y soñadores se suelen encontrar, apenas dan los primeros pasos en el seno virgen de la libre América; cogidos, arrastados y triturados casi por la máquina complicadísima, ruidosa y agotadora de una existencia mucho más dura, difícil y laboriosa que la dejada atrás. Y el que pensaba dedicarse a «cow-boy» o a buscador de minas, acaba fregando platos quince horas al día o limpiando el polvo de las mil habitaciones de un hotel, con una infinidad de misteriosos aparatos eléctricos, neumáticos, etcétera, etc., de invención reciente.

Hay quien da un profundo y largo suspiro de satisfacción al vislumbrar, allá a lo lejos, por primera vez, entre irrones de niebla, espejo de aguas, volar de gaviotas y demás tramoya marítima, la tierra feliz de la joven América. Cree haber dejado para siempre en un continente desdichado, viejo y medio podrido, el farrago absurdo, pesado, incomprendible y contradictorio de códigos formidables, de molestas disposiciones administrativas, de reglamentos, sentencias y decisiones de toda especie. Ya no tendrá que acordarse nunca de que existen en el mundo leguleyos, ni alguaciles, ni recaudadores de contribuciones, gacilla molesta y peligrosa. Y da por seguro el que podrá encontrarse entre sus nuevos vecinos con la tranquilidad y la independencia de un día agradable que tuviera un poco de escepticismo y bastante más que un poco de optimismo. Se propone acabar felizmente sus días en este paraíso, viviendo en paz con todo el mundo, sin molestar a nadie ni ser molestado...

Well, well, well, my dear friend!, como dicen las gentes por acá, «bien, bien, mi querido amigo, como usted ve se continúa diciendo por ahí. Espere usted un poco, dirija una mirada a su alrededor y comience a adhirir. No tardará en comprender que el árbol terrible en el que brota y del que cae la hojarasca de las leyes goza aquí de una asombrosa y desconcertante vitalidad. Días atrás día distante disposiciones capaces de perturbar la digestión o de destruir los nervios a quien se haya propuesto ser, ante todo y sobre todo, fiel cumplidor de las leyes humanas y divinas. ¿Cómo sabrá lo que deberá hacer, desorientado completamente entre el farrago de cosas absurdas, originales y contradictorias que se le ordenan de continuo? Además, al trasladarse de un Estado a otro se expone a cometer, por ignorancia o distracción, graves pecados y hasta delitos espantosos, como, por ejemplo, en el Estado de Utah, el de encender un cigarrillo en lugar público. Lo que en una parte del país es gran virtud, o cuando más picardigüea tolerable, en otros sitios le haría a uno víctima de persecuciones cruentas. Y el que quiere vegetar, orondo y satisfecho, sin ponerse a mal con los reverendos discursadores, con los excelentes caballeros del Ku-Kux-Klan y con los no menos excelentes ciudadanos que con harta frecuencia, para mayor gloria de la Humanidad y triunfo de las buenas costumbres y sana moral, se entrecruzan en colgar negros y blancos en los postes del telégrafo y en los árboles de los caminos, pasará momentos de duda nada envidiables pensando en lo que deba hacer y debaba omitir en cada lugar y en toda ocasión.

Si, sí; lo de poder vivir tranquilo, sin molestar a nadie ni ser molestado por nadie es un poco más difícil de lo que parece. Aquí abundan las señoras que se presentarán a todos sus parientes y amigas que no hayan salido aún de la categoría de miss, con la mala intención de que cargués cuanto antes con cualquiera de ellas. Aquí abundan los señores que se indignarán si no sois miembro de su club o de su Iglesia; si dudáis que el clima de Minnesota o de Nebraska sea el mejor del mundo; si no queréis someteros, a tal o cual operación quirúrgica que ellos recomiendan a todo el mundo; si os aburre el baseball; si os tienen sin cuidado los espíritus que refieren sus secretos de esta y de la otra vida a Conan Doyle y hasta se dejan retratar por él; si os es indiferente el precio del algodón o de la gasolina; si... pero sería cosa de no acabar nunca. No, mis queridos amigos; lo de vivir apacible, filosófica, libremente, es algo que ya pasó a la Historia o que habrá que ir a buscar a otro planeta.

ANTONIO HERRAS

Mayo 1923.

Los nuevos farmacéuticos

Anteayer se reunieron en comida íntima en el clásico *Último Venorrillo*, los alumnos de la Facultad de Farmacia que han terminado su carrera en el presente curso, reinando en el acto la mayor fraternidad y entusiasmo.

Los nuevos farmacéuticos son don Agustín Pérez Arroyo, don José Domech Herrero, don Francisco Manzano Torres, don Juan de Dios Fernández Martínez, don Miguel García, Donas, don Antonio Sánchez Carrillo, don Alfonso Cerezo Collantes, don Antonio Mateos Jurado, don Ramón Lomalo Medina, don Francisco García Ocaña, don José Guardiola Misa, don Eduardo Montero Lancedo, don Raimundo Morales González, don Gabriel López López, don Miguel Jiménez y Jiménez de Cisneros y don José Ojel Jaramillo.

DENTADURAS
Acera de Darro, 14, 16 y 18

CUESTIONES DE ENSEÑANZA El estatuto del Magisterio

La actual legislación referente a la organización, condiciones, requisitos y demás preceptos relativos a las oposiciones difiere fundamentalmente de lo que en el anterior Estatuto se determinaba en lo siguiente:

- 1.º En el anuncio y tramitación, que antes lo hacían los Rectores, últimamente, las Secciones, y ahora, directamente desde la Dirección General.
- 2.º En el número de Tribunales que han de actuar; serán doce; pero distribuidos en las distintas regiones de España, teniendo en cuenta la importancia académica de las poblaciones y sus vías de comunicación.
- 3.º En que el número de plazas a proveer han de ser las que exijan las necesidades del servicio.
- 4.º En que dentro de ese número de plazas éstas serán distribuidas proporcionalmente al número de opositores que hayan de actuar en cada Tribunal.
- 5.º En la edad para poder tomar parte en las oposiciones, que es limitada a los treinta y cinco años, pasados los cuales no se podrán solicitar, y el mínimo de edad es fijado en los diez y nueve a la fecha de celebrarse los ejercicios, y para poder posesionarse de su destino se necesita tener los veinte años cumplidos.
- 6.º En establecer el Tribunal único para maestros y maestras, constituyéndose con elementos exclusivamente del Magisterio, excepción hecha del sacerdote, que puede pertenecer o no al Profesorado.
- 7.º En las svarias y múltiples condiciones, ya reseñadas, que se exigen para formar parte de dichos Tribunales.
- 8.º En no obtenerse en la oposición derecho para desempeñar plaza ni servir en provincia determinadas.
- 9.º En la redacción de los cuestionarios, que antes los redactaban los Tribunales ocho días antes de comenzar el ejercicio escrito, y ahora lo hará la Dirección General dentro de los diez días siguientes a la convocatoria.
- 10.º En la formación de la lista única de opositores aspirantes que hayan obtenido plaza en los diferentes Tribunales, lista confeccionada por la Dirección General, con arreglo al siguiente orden de preferencia:

- a) Servicios en propiedad.
 - b) Suma total de puntos en la calificación.
 - c) Servicios interinos, si los tuviera el interesado antes del comienzo de las oposiciones.
 - d) Título profesional.
 - e) Calificación el título.
 - f) Otros títulos.
 - g) Mayor edad.
- 11.º En que los maestros con derecho limitado que ganen plaza figurarán a la cabeza de esta lista a los efectos del cambio o adjudicación de nueva escuela, si así les conviniere, incluyéndoseles, desde luego, en el primer Escalafón con arreglo a los servicios de su categoría.
- 12.º En prohibir terminantemente las autorizaciones para posesionarse en sitio distinto al del destino y la prórroga posesoria de los treinta días para la Península y los cuarenta y cinco para Canarias; y
- 13.º En que una vez confeccionada la lista general se publicará en la «Gaceta de Madrid», concediéndose quince días de plazo para formular reclamaciones, justificadas sobre hechos, que serán resueltos de Real orden y que determinarán la situación en el Escalafón, sin ulterior recurso gubernativo.

Estos son los puntos esenciales en que difiere el nuevo Estatuto del anterior, y como vemos, no es poco, pues ello viene a cambiar por completo el medio de provisión de Escuelas por oposición que antes regía y la manera de constitución de los Tribunales, de los que han sido eliminados, a más de los catedráticos de Universidad, las inspectoras de primera enseñanza y las profesoras de Normal. ¡Un triunfo del feminismo!—Z.

GRANOS DE VALS

decomposición vegetal; obra suavemente
Lo recomiendan las eminencias médicas
Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar.

Venta en Farmacias, Droguerías y Centros espeíf.

El más superior de todos los laxantes

TRIBUNA LIBRE

Corrección de estilo

¿Hizo bien el Ayuntamiento en nombrar una Comisión de Estilo?
Hizo muy mal, cosa rara en esa Corporación.

¿Qué estilo va a ser corregido, si primeramente hay que saber qué sea el estilo?
El estilo era un punzón, y los rediles no han aprendido a corregir punzones.

Con el estilo se escribían en tablas encoradas; y los concejales no conocen más que las planas de orja que escribieron cuando tenían enaguillas.

Parece mentira que no sepan esto los romanistas, aunque el estilo era de la época de los romanos.

Ahora el estilo es modo especial, característico de hablar o escribir, y se ignora si los municipios saben algo de esto. Más bien parece que escriben cuando hablan, o hablan cuando escriben.

Una Comisión para corregir estilo, es un disparate.

Si ha querido el Ayuntamiento corregir faltas de ortografía en letreros, muestras o anuncios, mal cumple su cometido.

Betella, pongo por concejal, ha debido preguntar quién le presta una escalera para subir al letrero anunciador colgado a la entrada de la calle del Principio y agregarle una U a la palabra INAGURACION.

Hernández Carrillo no debe consentir que en la calle de Navas, o de Méndez Núñez, aparezca este letrero: «PENCIÓN Lopez».

Real Conservatorio Victoria Eugenia

Ha sido un verdadero éxito para esta institución el resultado de los exámenes. El Tribunal ha estado compuesto por el presidente del Patronato, señor don Adolfo P. de Herrasti, el señor Salguero y las señoras Pilar Iglesias, Carmen Santaolalla, Pilar Luostau y Consolación Cruz.

Las alumnas premiadas fueron:
Primer premio.—Señorita Carmen Guiote Lorenzo, diploma de honor; Angelos Sánchez López, primer premio; Luisa Canito Barrera, segundo premio.

Tercero de Piano.—Señorita Dolores Iturrriaga Aravica, diploma de honor; María Paz Olmedo, primer premio; María Alcalá-Galiano Marqués, segundo premio.

Cuarto de Piano.—Señorita Natividad Villarejo Guerrero, diploma de honor; Aurora Martínez Castro, primer premio; Anita Rodríguez Barrán, segundo premio.

Quinto de Piano.—Señorita Mercedes Agudó Ruiz, diploma de honor; Antonia Bustos Cobos, primer premio.

Sexto de Piano.—Señorita María L. Pérez Tolosa, diploma de honor.

Séptimo de Piano.—Señorita Rosario Navarro Romero, diploma de honor; Adelaida Navarro Romero, primer premio.

Octavo de Piano.—Señorita Asunción Santiago L. de Guevara, diploma de honor; Concepción Rodríguez Garrido, primer premio.

Pueden estar orgullosos el maestro director, señor Salguero, y las señoras profesoras del Conservatorio.

Anuncios extraordinarios

Con motivo de los festejos del Corpus, publicaremos desde ahora hasta el día 10 de Junio, anuncios extraordinarios a los siguientes precios:

Plana entera.	250 pesetas.
Media plana.	150 »
Cuarto de plana.	100 »
Octavo de plana.	65 »
16.º de plana.	35 »

EN EL COSO DEL TRIUNFO

El torero de Xauen

Cuando el desastre de Annual y hechos que se desarrollaron después, marchó a la zona occidental de Marruecos, incorporado a su Regimiento, un torero madrileño.

Era este Antonio Márquez, que hacía poco había tomado la alternativa en Barcelona.

Aquella campaña produjo un sulto en la marcha triunfal del torero, que una tarde y otra, siendo novillero, logró captarse la simpatía y el aplauso de sus paisanos y de los públicos de provincias.

Terminó su campaña Márquez, y volvió éste a reanudar su profesión, lo que ha sucedido a principios de la actual temporada. Fué en Jerez de la Frontera, donde Márquez alcanzara recientemente, en las corrias de feria de Abril, tres de sus más resonantes éxitos.

Y los éxitos se han repetido en otras plazas, entre ellas la de Madrid.

Ha venido a Granada Márquez dispuesto a confirmar la fama, adquirida a fuerza de torrear bien, porque a Már-

quez no le pasa lo que a Gitanillo, lo que a muchos más, que no torea; que desconocen en absoluto este arte, excelsa cuando como Antonio se arman y divierten al público.

Cuéntan que estando Márquez en Xauen, en la ciudad marroquí que tomó Beregruer, no pasaba un momento sin que se acordara de las tardes en que contienda con una res brava, y que mostrábase henchido de entusiasmo al recordar las ovaciones de millares de espectadores por su labor admirable.

En Xauen no podía torrear Márquez. Allí la lidia era difícil, quizá más que lo fuera para un principiante un toro de miura. Parecía que a Márquez no le iba a llegar el tiempo de volver a su patria, donde vistiera de nuevo el traje de oro y seda.

Retornó Márquez a España y cumplió las promesas que hiciera de torrear divinamente, y satisfizo sus deseos de que lo que no pudo hacer en Xauen, lo hiciera otra vez en su querida nación.

Márquez ha lidiado ayer dos toros: «Romerito» y «Turrónero», de Gamaro Cívico.

Si dijéramos que «Romerito» y «Turrónero» fueron dos mazapanes, dos bichos ideales, no mentiríamos. Pues dicho está.

A ambos los toró Márquez de capa con un temple y una elegancia tales, que no es posible mejorar.

Deja un sabor el toro de Márquez, que recuerda a los grandes maestros. Hay tranquilidad, reposo, movimientos naturales, y no los reforcimientos tan en boga, que tanto agradan a la galería. En su na que Márquez torrea.

¿Banderilla Márquez?
Lo mismo banderilleja que torrea con el capote. Es decir, mejor aún. Y cuidado que está bien con la capa.

A sus dos toros los banderilleó el torero de Xauen con estilo y valentía. Clavó el primer par al cambio, citando desde corto; pero destacó más el par del segundo toro, en la misma forma. Los demás pares resultaron perfectos, y si es la preparación, inimitable. La colocación de los palos que colgó al cuarto toro, en último término, constituyó un alarde de valentía. No cabe banderillear mejor desde tan poco terreno.

En la faena que empleó en el primer toro se destacaron un ayudado magnífico, un natural, dos de rodillas y uno de pecho. El toro llegó aplomado al trance final, y Márquez le dió un pinchazo bueno, media, otro pinchazo, entrando siempre bien y una estocada algo delantera, pero como el madrileño entró también con fé, no desmereció en nada. El pantillero tuvo la «habilidad» de levantar a la res, cuando ésta se había echado.

Márquez escuchó muchas palmas, que se convirtieron en ovación después de arrastrar al de Gamaro Cívico, teniendo que salir a los medios y dar la vuelta al ruedo.

En el cuarto, la faena fué muy bonita. Se compuso de paseos altos, de pecho y rodillazos. La música dejó oír sus acordes en honor de Antonio, que además, había estado cerquísima, no perdiéndole un momento la cara a su enemigo. Entró tres veces a matar, bien las dos primeras y superior la última, que resultó media estocada. Hubo petición de oreja y vuelta al ruedo.

Además, Antonio Márquez alternó en quites y fué el que logró con Marcial Lalanda, los aplausos del público.

Márquez ha gustado bastante. Marcial Lalanda, el gran artista, el gran torero, tuvo ayer varios destellos,

¡Gran Acontecimiento!

El más grande torneo de Foot-Ball

LA PRIMERA VEZ QUE SE VERÁ ESTE DEPORTE EN GRANADA CON EQUIPOS DE VERDADERA FAMA

El 5 y el 6 de Junio se celebrarán en el Hipódromo de Armilla

Dos grandes partidos

En los que contendrán

Sevilla F. C. (Primer equipo)

(CAMPEON DE ANDALUCIA)

Gibraltar F. C. (PRIMER EQUIPO)

En este torneo es en el que se disputan ambos clubs, la COPA GRANADA, del Exmo. Ayuntamiento.

Los partidos darán comienzo a las cinco en punto. Una hora antes, un magnífico Havilland hará juegos de aviación a bajo vuelo sobre el hipódromo, lanzando el segundo día, y desde dos mil metros de altura, un pasajero, protegido por el paracaídas Greco.

Precios incluido impuestos

Palco bajo, 60 pesetas; Idem alto, 50; Coches, 20; Preferencia alta, 10; Paseo con silla, 5; Entrada de palco o coche, 3.

ENTRADA GENERAL 1'50

Abono para las dos tardes.—Palcos bajos, 100 pesetas; Palcos altos, 80; Preferencia alta, 15; Paseo con silla, 8.

NOTA.—Este abono queda abierto hasta el día 3, a las ocho de la noche, en la Contaduría del Teatro Cervantes, y en el estanco de la calle Reyes Católicos, núm. 47.

UN COMENTARISTA

mas no hizo lo esplendoroso de su arte. Cuando hizo el paseo y desplegó su capote, vino a mi mente aquella monstruosa faena que realizara en esta misma plaza la tarde del 9 de Octubre de 1921.

Demostro ayer su inteligencia en el segundo toro de la tarde, haciéndole una faena laboriosa, la necesaria, dadas las condiciones del animal. Hubo muchos que no vieron lo que allí había que ver, pero ¿qué importa? Constituyen una escasa minoría, y mientras la mayoría impera, subsistirá siempre lo bueno, aunque esto no tenga el doblez que tanto halaga a los morenos.

Cierto que Marcial estuvo borrado en el quinto toro, que fue bravísimo y que no quiso aprovechar las condiciones, pero también es cierto que Marcial torea el domingo, y como él posee una onza, seguramente le la guardará para cambiarla pasado mañana.

Su actuación con el capote fue hermosa. En los quites imprimió elegancia y clasicismo.

Nada, hay que esperar al domingo. No es tan bravo el León como lo pintan, dice un conocido adagio.

A Gitanillo, lo conocen en Madrid por el León de Riela. Yo no se por qué le llaman León. Aquí, por lo menos, ha demostrado que no es tan bravo como nos lo presentaban. Completamente nulo con el capote y absolutamente pez con la muleta, Gitanillo no hizo más que cosas verdaderamente absurdas. Quiso el hombre estirarse pero resultaba aquello tan descompasado, tan a destiempo, tan inoportuno, que no consiguió otra cosa que el pitarran. Bueno está por Gitanillo.

Los picadores, se «limitaron» a agarrar los bajos y abrir brechas para dar a los toros derrengados.

De la gente de a pie se destacaron Rosalito y Rubio en la brega. También estuvo muy bien con las banderillas y el capote, el Moreno de Granada.

K. D. T.

Cogida de Gitanillo

Gitanillo fué cogido por el sexto toro. Cuando se hallaba en la fonda, al desnudarse notó que estaba herido.

Se avisó al doctor don José Horques Segarra, que en unión del practicante don Juan Jiménez Vilchez, se trasladó al hotel.

Gitanillo fué curado de un puntazo en la cara autero interna, tercio superior del muslo derecho, que interesa la piel y tejido celular. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

También le fué levantado el apósito a la herida en la cara, encontrándola el señor Horques en buen estado de cicatrización.

Granada en fiestas

La procesión del Corpus

A las diez de la mañana salió de la Catedral la procesión del Santísimo Sacramento, organizándose la comitiva en la forma siguiente:

Guardia municipal montada; aguaciles; clarines; timbaleros; heraldo; gigantes; enanos; tarascos; pajes; niños del Ave María y de San Juan de Dios; congregaciones de San Estanislao, San Luis y de la Comunión diaria; hermandades del Santísimo, Corazón de Jesús, San Juan de Dios, San José de la Montaña, Santo Niño Jesús y San Rafael; umbrales y tintinábulo de la basílica de San Juan de Dios; padres capuchinos; Adoración Nocturna; cruces parroquiales de todos los pueblos de la provincia y de la capital; hermandad Sacramental del Sagrario; umbrales de la Catedral; estandarte de la Virgen de las Angustias; comisión del Seminario; beneficiados y canónigos; seguía la custodia y el patio, cuyos varales eran llevados por varias parrocos.

Revestido de capa, marchaba detrás del Santísimo Sacramento el don de la Catedral, don Luis López Doriga, en representación del arzobispo, acompañado de los beneficiados señores Zarco y Moratalla; a continuación marchaban comisiones civiles y militares y el Ayuntamiento, bajo mazas.

Presidía la procesión el gobernador civil, señor Rived, llevando a su derecha al coronel de la Zona, señor Martín, en representación del gobernador militar, y a su izquierda, al alcalde, señor Navarro.

Cerraban el cortejo fuerzas de Infantería y un escuadrón de Lusitania. Las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera, al mando del general de la brigada de Infantería, don Luis Navarro.

E. paso de la comitiva fué presenciado por millares de personas, sin que, a pesar de la aglomeración de público, ocurrieran incidentes que lamentar.

Accidente.—Durante la permanencia del piquete escolta del regimiento de Infantería de Córdoba frente a la Catedral, un corneta perteneciente a la banda del citado regimiento sufrió un ataque.

Oportunamente fué asistido por las fuerzas de la Cruz Roja que allí prestaban servicio, siendo trasladado al cuartel de la Merced.

Un banquete

A la una de la tarde se celebró en el Hotel Alhambra Palace el banquete que acostumbraba a dar el Ayuntamiento después de la procesión.

Asistieron el gobernador civil, señor Rived; el alcalde, señor Navarro Senderos; el don de la S. I. C., don Luis López Doriga; el coronel de la Zona, señor Martín, como representante del gobernador militar; general de Infantería señor Navarro, concejales señores Hernández Carrillo, Leyva, Montes Garzón, Velázquez, Fernández Altes, Martínez Carrasco, Valdecasas, Gómez López, Hitos, Cifuentes, Botella, Casanova, Pérez García (de Manuel y don José), Roldán Martínez, Padial, Serrano, Casado, Beltrán, Gómez Jiménez (don Arturo), Garzón Rodríguez, Molina de Haro, Tello y Corral; ayudante del gobernador militar, señor Belza; los jefes de Vigilancia y Seguridad, señores Regenero y Maestro; el secretario del Ayuntamiento, señor Horques; secretario particular del alcalde, señor Mesa Vallejo; secretario de la Comisión de Fiestas, señor Barrios; y representantes de la Prensa local.

Se sirvió el siguiente menú: Entremeses.—Huevos a la leonesa. Merluza a la castellana. Filete de solomillo jardinera. Espárragos a la Ravigot. Flambé variado. Ensalada. Bizcocho a la crema. Frutas. Café, licores.—Vinos: Diamante, Marqués del Riscal, Moët Chandon.—Habanos.

Los botijos

Llegaron ayer, a la hora anunciada, los botijos de Málaga y Almería, trayendo gran contingente de viajeros.

La presencia de los botijistas daba la ciudad animado aspecto.

Las Bandas Militares

En el tren correo del Sur llegarán hoy las bandas militares pertenecientes al regimiento de la Corona, Academia de Intendencia y Guardia civil.

Por el mixto de Andaluces llegará la banda perteneciente al regimiento de Alava.

Todas ellas, unidas a la del regimiento de Córdoba y la municipal de Granada, que han de tomar parte en los conciertos organizados por la Cruz Roja, desfilarán por las calles de nuestra ciudad en dirección al templo de nuestra Patrona.

Fiestas para hoy

A las ocho de la mañana, inauguración de la feria real y concurso de ganados, organizado por la Junta provincial de ganaderos del Reino, asistiendo una banda de música. El concurso se celebra en la margen izquierda del Genil entre el puente Verde y el puente de las Monjas del Corazón de Jesús. Fiestas en los chalet establecidos en los paseos. A las diez, inauguración de la exposición de perros, organizada por la Sociedad «Sport Granadino», en el local de la Alhóndiga, calle de Mesones. A las cuatro de la tarde concurso hipico en el Hipódromo de Armilla. A las seis campeonato de foot-ball. A las nueve de la noche iluminación en los paseos y calles de la ciudad. Certamen organizado por la Sociedad Económica de Amigos del País en los salones del Ayuntamiento. Música en los paseos. Llegada de las bandas militares de Intendencia, Guardia civil y de los regimientos de Alava y de la Corona, que han de tomar parte en los conciertos organizados por la Comisión provincial de la Cruz Roja, las que recorrerán las principales calles y paseos.

Fiestas para mañana

A las ocho de la mañana. Segundo día de Feria Real y Concurso de ganados.—A las diez. Música en los paseos. A las cuatro de la tarde, inauguración del Campo de Recreo para los niños de las Escuelas N. cionales.—A las cinco y media, Concierto de Bandas en la Plaza de Toros, tomando parte las bandas de los Regimientos de Alava, Corona, Córdoba, Intendencia y las de la Guardia Civil y Municipal. A las cinco, Campeonato de Foot Ball.—A las nueve de la noche, iluminación en los paseos, Carrera de Genil, plazas y calles de la ciudad.—A las diez Bailes en los chalets y Conciertos por las Bandas militares y Municipal en las plazas y paseos.

Teatro Isabel la Católica

Presentación de la compañía Adamuz González

Anoche, y con la reposición de la primera comedia de Benavente «Rosas de otoño», se presentó esta compañía, mereciendo una favorable acogida.

Con esa especial complacencia con que se acogen estas temporadas de feria, acudió anoche ese público variado y complejo que da vida y animación a todos los espectáculos del Corpus. No son sólo los aficionados al buen arte los que allí estaban. Los que viven meses enteros alejados del teatro, «gente abien», la de buen tono y la que va en busca de él. La que va a exhibirse y mucha de la que curiosa, murmura y crítica de todo, menos de la obra, a la que, no atiende; las que van insaciables inquiriendo modas, anhelando encontrar en las artistas algo nuevo, original; la homogeneidad, en fin, de ese público de feria, diverso y entretenido, llenaba el coliseo de los Campos.

Alegria, color, bullicio, entusiasmo en todos, en público y en artistas. Estos mostraron con su arte logoso, pero puro y correcto, ser unos excelentes artistas, una organización disciplinada, un conjunto notable, muy completo. Aquel, aplaudiendo con frecuencia la admirable representación de la comedia, bien presentada y mejor interpretada, destacándose en la labor Anita Adamuz y Manuel González, muy comprensivos y exactos en sus respectivos papeles, como asimismo los demás intérpretes, que contribuyeron al mejor éxito.

Los amantes del teatro de Benavente gustan una vez más de sus bellezas, de su arte de buena ley, en esta ocasión más destacado por la acabada y perfecta ejecución que la compañía Adamuz-González dió a la comedia «Rosas de otoño».

MISANCE

Notas de sport

Ayer, a las cinco, con escasa concurrencia, se celebró en el campo del Sur el primer de los partidos anunciados y que había de jugarse entre los equipos de «Sevilla F. C.» (reserva) y selección «Madrid (reserva)».

Actuó de referee el señor Villanova. Sacó el «Madrid», que en un rápido avance llegó hasta la meta sevillana sin conseguir tanto.

El juego continuó bastante reñido por ambos equipos, sin lograr ninguno alterar el marcador, que continuó a cero hasta el fin del partido.

Durante éste no hubo más que anotar que la tirada de numerosos corner, sin resultados prácticos para ninguno.

El público salió aburrido por la monotonía en que se deslizo el juego.

El incendio de anoche

A las once de la noche, las campanas de las iglesias dieron la señal de fuego.

Este se originó en el chimenea del horno del señor López, sito en la calle de Molinos. Acendieron los bomberos con material de incendios, logrando extinguir el fuego. Los daños son de escasa importancia.

Gabriela Fenero Corsetera Fajista

Modelos de las mejores cucas de París y Buenos Aires. Plaza de San Agustín, 3, principal. Horas de recibo de tres a ocho.

DE PINOS PUENTE

Herido en riña

Serían las nueve de la noche del día 29 del corriente cuando se encontraban en el sitio denominado Cuesta de Mareco los hermanos Francisco, José y Antonio Alvarado Capilla, de treinta y cuatro, treinta y veintiocho años, respectivamente, casados los dos primeros y soltero el último, de oficio del campo, y conocidos por los «Esterajos», naturales y vecinos de este pueblo.

Al pasar junto a ellos José Zafra Rodríguez, de veintiséis años, soltero y de oficio del campo, conocido por el «Simeón», fué requerido por los «Esterajos» para que dijese si se afirmaba en ciertas palabras pronunciadas por él con motivo de una disputa habida entre ellos la tarde anterior.

El «Simeón», según manifestó a los periodistas, temió ser víctima de una agresión por parte de los tres hermanos, y con tal motivo negó tales palabras, lo cual exacerbo los ánimos de los «Esterajos», y sacando uno de ellos, el José, una navaja acometió al «Simeón»; pero éste le sujetó, hiriéndose por esta causa en una mano.

Entonces, el mayor de los tres hermanos, Francisco, haciendo uso de un revólver, dis-

ALMACENES EL LOUVRE

Se acaba de recibir el completo surtido en seda de CHARMEUSE, CREPON M. BROCAINE Y CREPON CHINA. Bonito surtido en ESPONJAS NOVEDAD Y ORESPON DE AGODO. Lo más rico en TERCES para caballero. Sección especial en CAMISERIA Y CORBATERIA. Ventas al contado

paró, pero por efecto, sin duda, del barullo que reinaba entre ellos, equivocó la puntería, hiriendo el proyectil a su hermano Antonio. Después el «Simeón» fué golpeado con el revólver en la cabeza y hombro, hasta que logró desasirse y huir, siendo perseguido a través del puente por Francisco, que le disparó otra vez, sin consecuencias.

Conducidos todos al Ayuntamiento, fueron puestos a disposición del juez municipal, don Antonio Vallejo Sánchez, mientras que por el titular de guardia, don Felipe Fajardo, se procedía a la cura de los heridos.

El dictamen facultativo dice así: «El herido Antonio Alvarado Capilla sufre una herida penetrante de vientre, sin orificio de salida, situada en la región hipocóndrica derecha, producida por proyectil de arma de fuego; pronóstico, gravísimo.

José Zafra Rodríguez sufre una herida contusa en la región frontal izquierda, que interesa las partes blandas, de pronóstico reservado, y una herida incisa en los dedos medio y anular de la mano derecha, de pronóstico leve.»

Las manifestaciones que nos hizo el herido Antonio Alvarado Capilla coinciden en casi todos sus puntos con las de el «Simeón», por lo cual no estimamos necesaria su publicación.

En vista de la gravedad del herido Antonio, se dispuso su traslado al Hospital de San Juan de Dios; pasando el otro herido a su domicilio.

Resultado verdaderamente milagroso que no ocurrieran desgracias, pues a la hora en que ocurrió el suceso se encontraba el puente muy concurrido, a pesar de lo cual el segundo disparo que hizo Francisco no hirió a nadie.

Como caso curioso se cita el que después de la lucha no apareciera por parte alguna el arma empleada por Francisco hasta bastante rato después, merced a las gestiones del activo y celoso jefe de la Guardia municipal, don Diego Ibañez, que logró encontrarla sobre la mesa de una casa cercana al lugar del suceso, sin que se sepa quién pudo llevarla allí.

Voy a permitirme hacer una observación al señor jefe de Policía, y es ésta: como el puente, debido a su oscuridad, y por estar rodeado de muchas tabernas, es sitio peligroso, debía ordenar que, sobre todo de noche, no fuese de allí una pareja de guardias, para evitar posibles sucesos, muy frecuentes en este sitio; lo que ocurre es que no se saben hasta que llega a pasar lo de anteañoche.

Pinos Puente, 29 de Mayo de 1923.—El corresponsal, Kalop.

Notas taurinas

EFEMERIDES

El año 1863.—En obsequio a los Reyes doña Isabel II y don Francisco de Asís, costó en Aranjuez el marqués de Villaseca una corrida de toreros, estoqueados por el citado señor, don Rafael Huertas y por el duque de San Lorenzo.

El 1868.—Se lidió en la plaza de toros de Córdoba el toro «Jaqueta», de Miura, el que tomó 36 varas y mató nueve caballos.

El 1873.—Organizada por distinguidos aficionados de Madrid, traseuelistas, y para celebrar la curación de las heridas que el toro «Guindolero» causó a «Frascuelo», le fué ofrecido a éste un banquete, al que asistieron más de 200 entusiastas del gran estoqueador granadino.

El 1874.—Se lidió en la plaza de toros de Granada el toro «Lechero», el cual tomó 26 varas y mató siete caballos.

El 1891.—En la corrida celebrada en la plaza de toros de Aranjuez el día 30 de estos meses y año que se indica, el toro «Lumbre», de Veragua, le causó, en una caída, una gran conmoción cerebral al picador Manuel Calderón Díaz, de la que falleció en la madrugada del 31.

El 1894.—Se lidió en la plaza de Madrid, en sexto lugar, el toro «Escribano», de la vacada de don Faustino Udaeta. En cuanto salió al ruedo se fué tras el capote de uno de los lidiadores; al rematar en tablas, dió el derrote en un pilarete, rompiéndose el toro el asta derecha por cerca de la coga. A pesar de esto permaneció con gran bravura y nobleza ocho puyazos de los picadores Paco Fuentes, Agustín Molina y el «Chato». Les dió seis caídas y les mató cuatro caballos. Fué banderilleado por Almeyda y

Antonio Guerra, llegando a la muerte bravísimo, lo que aprovechó «Guerrita» para torrearlo con brevedad y entrarle a matar magníficamente, dándole una estoada a volapié que hizo incesante la puntilla.

Al arrastrarse este bravísimo toro el público ovacionó al ganadero.

El 1893.—Falleció en Madrid el matador de toros Felipe García Benavente.

El 1899.—En la plaza de toros de Cáceres, un toro de Veragua causó una profunda cornada en el muslo izquierdo el espada Antonio Revorte.

El 1903.—En la plaza de Madrid, José García «Algabeño» confirmó la alternativa a Diego Rodas «Morenito de Algeciras», cediéndole el toro «Ventero», de don José Palha.

El 1908.—En la plaza de Tetuán de las Victorias, «Jerezano» doctoró a Rodolfo Gana, cediéndole el primer toro, de la ganadería de Peñalver, llamado «Rabanero».

JOAQUIN LOZANO

Ecos de Sociedad

En el rápido de anoche, llegó a Granada el diputado a Cortes por el distrito de Alhama, don Joaquín Montes Jovellar.

Se encuentra en Granada el aplaudido autor de «El Niño de Oro», que llegó ayer en automóvil, procedente de Madrid, acompañado del también aplaudido autor don Alberto A. Cienfuegos Cobos.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Granada al día

Guardia civil.—La de la Zubia ha detenido a Juan Montes Mesada, por haber hecho un disparo de arma de fuego.

Asociación de Caridad.—Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad, 500 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron anteañoche 18 indigentes.

Aviso: Con el número 83.756, ha sido obtenida por don Manuel López Luque una patente de invención para la fabricación de tubos de cemento con enchufe de seguridad. Con este nuevo enchufe patentado se hace a junta con gran economía en material y tiempo, y sobre todo se obtiene la hermeticidad de la misma, lo que hasta ahora ha sido problemático con los enchufes corrientes.

A todo el que necesite emplear tuberías interecea mucho conocer este nuevo sistema. Dirección: M. López Luque.—Fábrica de Mosaicos San José.—Calle Real de San Lázaro, número 16.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Baldomero García López, de herida en la ceja izquierda.

Manuel Molina, de contusiones en la falange de la mano derecha.

CALZADO.—El mejor y más barato, se vende en «La Española», San Jerónimo, 10.

PARTOS.—En la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «crouseaux» para partos en las condiciones que exige la ciencia.

TODO LO CURA. En los cólicos nefríticos, así como en las demás enfermedades que proceden del artrismo, tales como reuma, gota, siática, artritis, neuralgias, etc., tómesela «Piperazina granular» efervescente Dr. Graub. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

En la población, cabeza de partido, más importante de la provincia de Granada, se traspasa, por cansancio del dueño, la farmacia más acreditada de la ciudad. Se darán facilidades.

Para más detalles, en la Administración de este diario, Gracia, 4, de ocho a nueve de la noche.

Teatro Cervantes

La estrella de la gracia y de la alegría, la más fiel intérprete del alma andaluza, Dora la Cordobesa, triunfó anoche con su arte arrebatador y sugestivo, entusiasmando al público, que la aplaudió locamente, haciéndola salir repetidas veces a escena y obligándola a ejecutar más números de los de costumbre.

Tal fué el rotundo éxito que obtuvo esta gentil y bella artista, que dejó cautivo de su gracia y de su arte soberano al numeroso público que llenaba el teatro, como seguramente seguirá haciendo con todo el que vaya a ver a la más artista de las estrellas de varietés.

Boletín Religioso

Santos del día.—San Segundo mártir y Nuestra Señora de la Luz.

El jubileo de las cuarenta horas en la Santa Iglesia Catedral. El Excmo. Cardenal, en sufragio de doña María Josefa García Valenzuela a devoción de sus hijos.

CAÑADAS

CIRUJANO DENTISTA

Reyes Católicos, 57, pral. centro. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 excepto los días festivos.—Hay ascensor.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de ojos, nariz y garganta. De cinco a siete. PASEO DE LA BOMBA, 7

Oculista Doctor GARCIA DUARTE CATEDRATICO DE LA ESPECIALIDAD DE OCUA. De 8 a 6.—Gran Vía, 38 y 40

LA GASOLINA SHELL DEPOSITO: CARRETERA DE PINOS PUENTE, 125 Oficinas: Gran Vía, 41

Gran Hotel Paris De primer orden DIRECTOR-PROPIETARIO: CRISTOBAL MARTIN Gran Vía, 5.—GRANADA

Prensas Hidráulicas Instalaciones completas de fábricas de Aceite.—Fábricas de Harinas.—Construcción y reparación de toda clase de máquinas.—Prensas para uvas y desgranadoras.—Norias, bombas, pozuelos y tuberías de todos tamaños.—Puentes metálicos, acueductos, armaduras para edificios y herraje para los mismos.—Prensas para timbrar pieles y badanas.—Calderería en general y cerrajería artística.—Se extrían cilindros para Fábricas de Harinas. LA GRANADINA Sucesores de F. Roca Teléono 86.—Dirección telegráfica, ROCA.—Pidanse presupuestos. Rejas, 30.—GRANADA

AZUCARERA NUEVA ROSARIO (Sociedad Anónima) Fábrica de azúcar de Remolacha Situada en Pinos Puente Oficinas: Sagasta (antes San Antón), 55.—Granada

Telegramas y Teletogramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C. Madrid

MADRID

DESCARRILAMIENTO
 Comunican de Hellín que en el kilómetro número 6 de la línea a Cartagena, descarrilaron siete vagones de un tren, empujándose la locomotora antes de llegar al puente del Pantano, lo cual evitó una catástrofe.
 La línea quedó interrumpida.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA
 Aunque el Consejo debía empezar a las diez, no empezó hasta las diez y media.

Casi todos los ministros dijeron que iban a resolver infinidad de expedientes que estaban atrasados a causa de las cuestiones menudas que el señor Alcalá Zamora planteaba.

El ministro de Justicia, señor López Muñoz, llevaba expedientes de tan escaso interés que no se acordaba de ellos. Al preguntar los reporteros al ministro de la Gobernación si los asuntos a tratar, de mayor interés, correspondían a su departamento, contestó con una sonrisa.

El ministro de la Guerra, general Aizpuru, se refirió a la dimisión del capitán gene al de Madrid, diciendo que éste deseaba descansar, pero que esto, ni era dimisión, ni tenía trascendencia.

Agregó que se demoraba la venida de las fuerzas del Tercio para entregárselas la bandera, porque tendrían que alojarse en el Campamento, que ahora ocupan los Regulares, y hasta que éstos se vayan no vendrán aquéllos.

De Marruecos no había nada nuevo. Llevaba expedientes de trámite. El ministro de Fomento llevaba una carpeta sobre la cual se leía: «Algodón».

«¿Es previsión, por si hay que hacer curras?» —le preguntaron.
 «No hará falta —respondió—. Son muestrs del algodón que se produce en España, pues ya va haciendo falta que nos ocupemos de asuntos de esta índole.»

El jefe del Gobierno calculaba que sería largo el Consejo, por lo cual lo interrumpirían para almorzar en la Presidencia.

El señor Alba aprovechó esta conversación para pasar de prisa.
 Los demás ministros no dijeron nada.

SUSPENSIÓN DEL CONSEJO
 A la una y media de la tarde salió el ministro de la Gobernación.
 Dijo que los demás ministros se que daban allí para almorzar, y que por haber muchos asuntos se reanudaría el Consejo.

Agregó que lo más importante no tenía importancia.
 Había conferenciado por teléfono con el gobernador interino de Barcelona sobre la huelga de transportes; hoy salieron más carros, lo cual quiere decir que la situación mejoraba.

DELIBERACIONES DEL CONSEJO
 A las ocho y cuarto de la noche terminó el Consejo de Ministros.
 El señor Salvatella manifestó que se habían despachado muchos expedientes y que se facilitaría una nota.

Los ministros de Justicia, Guerra y Marina, no dijeron nada.
 El de Hacienda, señor Villanueva, confirmó que se habían despachado expedientes y se habló de Marruecos y de Barcelona.

Añadió que se había despachado el expediente de los subalternos.
 El señor Alba manifestó que se habló de la constitución del Senado.
 «Entonces no ha habido motivo de crisis —le dijeron.
 «Nunca lo ha habido.
 El de Gobernación manifestó que había sido nombrado gobernador civil de Barcelona el señor Barber.
 Agregó que una Comisión del Insti-

tuto de Reformas Sociales marchará a Barcelona mañana.

«Estoy muy fatigado —terminó diciendo— y me marcho a descansar.
 El señor Alba volvió a la Presidencia y conferenció durante un cuarto de hora con el marqués de Alhucemas.
 Volvió a salir el ministro, y los reporteros le dijeron que todavía no les habían facilitado la nota oficiosa.
 «Le estarán haciendo algunas preguntas —contestó.

LA NOTA OFICIOSA

A las nueve y cuarto, el señor Chapprieta facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo, en su primera parte se ocupó de los siguientes asuntos:

En el expediente relativo al aumento de sueldo de los subalternos, se acordó que se cumplan los preceptos de la ley de presupuestos que subordina todos los aumentos de gastos de personal al resultado de la amortización prevista en las leyes vigentes.

Se aprobó un proyecto de decreto para fomentar el cultivo del algodón.
 Se concedió la libertad condicional a 634 penados.

Se aprobó la ejecución de obras para el hospital militar de San Fernando, en Córdoba.

El ministro de Hacienda dió cuenta de las cooperativas de funcionarios.

Se autorizó al ministro de Hacienda para conceder un crédito extraordinario para combatir la plaga de la mosca del olivo.

Se dispuso el ingreso de 400.000 pesetas de la Cámara de Comercio, que se concedieron a los comerciantes damnificados en Febrero de 1919.

Concediéndose varias medallas de sufrimientos por la Patria.

La segunda parte del Consejo se empleó para el examen de los asuntos de Marruecos y Barcelona, acordándose aceptar la dimisión del Gobernador civil señor Raventós y siendo nombrado para sustituirle el señor Barber.

También le fué aceptada la dimisión al Delegado Regio del Trabajo en Barcelona.

Se acordó que una comisión del Instituto de Reformas Sociales marche a aquella capital.

Se cambiaron impresiones respecto a la constitución del Senado y al nombramiento de las comisiones del Mensaje y de presupuestos de la misma Cámara.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

El diputado a Cortes don José Moro-

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigonia e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LAS ORTIGAS Y VICIO BARCELONA

te, estuvo en la presidencia del Consejo.

Dijo que había hablado al Presidente de las quejas de Puerto Real y otros pueblos, pues la Constructora Naval tiene paralizados los trabajos en Matagorda creándose una situación grave que tendría solución si se acordara construir algunas unidades.

EL REY Y LOS REGULARES

A las diez y media de la mañana estuvo el Rey en Carabanchel visitando el campamento de Regulares.

UN ANIVERSARIO

La Reina doña Victoria Eugenia y la infanta doña Isabel estuvieron en la calle Mayor depositando coronas en el monumento a las víctimas de la bomba cuando se celebró la boda de don Alfonso con doña Victoria.

MARCHA DE LOS REGULARES

A las cuatro de la tarde desfilaron ante Palacio las fuerzas de Regulares, que se dirigieron a la estación del Mediodía para emprender el viaje de regreso a Marruecos.

SINDICALISTAS EN LOS TRENES

Están dando buenos resultados las disposiciones del director general de Orden Público para detener a los terroristas, que de Barcelona salen para Madrid y otros puntos.

Se recordará que en 16 de Agosto de 1922 fué atacado don Manuel Mendizábal por tres individuos, uno de ellos, Buenaventura Dorretino y otro llamado Helodoro Ercel, los cuales se marcharon a París.

Cuando los Reyes de España fueron a Bélgica, la policía belga señaló como sospechoso a un individuo al cual no detuvo y que era Buenaventura.

Este ha sido hoy detenido en España y traído a Madrid.

Se negó a firmar el atestado.

También ha sido detenido en un tren Manuel Ariza, de Málaga, que venía de Barcelona y que es atacante.

DECLARACIONES DE SILVELA

Se tienen noticias de que el Alto Comisario ha declarado que de ningún modo las mehallas operarán dando iniciativas, pues siempre dependerán de nuestro ejército.

La mehalla del Jalifa no es ninguna novedad, pues data de hace diez años y como aquella se crearán otras cinco.

Es absurdo pensar que vayan a ser jefes los moros, siendo garantía de ello que la organización la lleva el general Castro Girona.

UN DILEMA TERRIBLE

El diario «A B C» afirma que el Gobierno se encuentra en «el siguiente dilema: abandonar Marruecos o castigar a Abd-el-Krim poniendo toda la zona española en disposición de implantar el protectorado.»

Termina diciendo lo que estives la verdadera situación.

SANCHEZ GUERRA, ACADEMICO

El domingo próximo se celebrará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción de don José Sánchez Guerra, en la vacante del señor Dato.

VACANTE EN EL SUPREMO

Por haber pasado a la reserva, por edad, el general de división señor Salovera, hay una vacante en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se asegura que para ella será nombrado el actual gobernador militar de Bilbao, señor Vigné.

EL CORPUS

Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del Corpus en Madrid.

A pesar del frío que impera, las calles se han visto atestadas de gente.
 A las seis de la tarde salió de la Catedral la procesión del Corpus, presidiendo el obispo, el alcalde y el gobernador y asistiendo comisiones.

LOS REGULARES DE CEUTA

A las cuatro de la tarde llegaron a la plaza de Oriente los Regulares de Ceuta.
 El Rey y sus hijos asieron al balcón principal.
 La plaza hallábase atestada de público, que vitoreó a los Regulares.

Estos marcharon a la estación del Mediodía, ocupando dos trenes.

Los alrededores de la estación estaban invadidos.
 Revisó las fuerzas, en representación del Rey, el general Milán del Bosch.
 Despidieron a los Regulares de Ceuta representantes de los cuerpos de la guarnición.

A MELILLA

Circula el rumor de que de Ceuta han salido para Melilla las fuerzas del Tercio para reforzar aquella guarnición, a causa de la situación de aquel territorio.

Se ha dispuesto que los soldados de los batallones expedicionarios que están con permiso se incorporen inmediatamente.

Las condiciones del pacto con el Raisuni

GRAVE PROBLEMA

«La Correspondencia» publica esta noche una información acerca del pacto con el Raisuni.

Dice que las condiciones del Raisuni son las siguientes:
 El Raisuni declara su absoluta incompatibilidad con el Jalifa.
 Si no se llegara a la sustitución de éste, el Raisuni declararía inmediatamente su hostilidad.

Esto acarrea un grave problema para España.
 La sustitución tendría que hacerse según el Tratado de Argieras, de acuerdo con Francia.

Pide el Raisuni que se le den medios para formar un ejército indígena de 40.000 hombres, mandados por oficiales moros.

España pagará todos los gastos: costeando fuerzas de caballería, artillería, etc.
 El Raisuni se compromete a asegurar el orden en el territorio.

LOS SOCIALISTAS

En el domicilio de don Pablo Iglesias se ha reunido la minoría parlamentaria del partido socialista.

Examinada la situación política y parlamentaria, se acordó que, sin perjuicio de no abandonar los demás problemas nacionales, dedicar especial atención al que constituye un mandato de la opinión pública, como son las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

También se acordó conminar al Gobierno para que dé fin a la sangría de Marruecos.

El partido mantiene el criterio sostenido desde que comenzaron las operaciones.
 Esatando ya en práctica las responsabilidades en orden militar, la minoría socialista no abandonará su vigilancia, sino que redob-



El conde se fué a la guerra, ¡Dios sabe cuándo vendrá!
 Usando la Peca Cura siempre bella me hallará.

Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cutánea, 5'50; Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES

Productos serie IDEAL
 ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmín.

Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pelo, 18 pesetas frasco, con estuche.

Cortés Hermanos. — Surtida (Barcelona)

blará su esfuerzo para obtener que se hagan electivas las de carácter político.

La minoría mantendrá en la Cámara el voto particular del señor Prieto.
 Si se viera que el Gobierno trataba de soslayar la cuestión, los socialistas acudirían a fuera del Parlamento para enterar a España.

BARBER

El nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Barber, conferenciará mañana con el ministro de la Gobernación, y por la tarde marchará a aquella capital.

LA GUERRA en Marruecos

NOTAS DE MELILLA

Melilla.—En el combate de Tizzi Assa, sostenido hace pocos días, el comandante Ripollés bajó a un barranco y sostuvo una lucha cuerpo a cuerpo, resultando muerto.

Los legionarios bajaron al barranco, ahuyentaron al enemigo e hicieron dos prisioneros, que al intentar huir fueron muertos.
 Donde tuvo más importancia el combate fué en la loma Colorada.

«Ayer, al regresar el convoy de las posiciones avanzadas, los moros atacaron por tres puntos distintos; pero la mehalla combatió tan bizarramente, que por la mañana se encontraron 29 moros muertos junto a las alambradas.

La mehalla tuvo un muerto y un herido.
 Los aviadores han observado que los moros están recojiendo las cosechas en verde.

El general Vives reiteró su dimisión y le sustituyó interinamente en la Comandancia general de Melilla el general Echagüe.

NOTAS DE LARACHE

Larache.—El cupo del 20 marcha de regreso a España, yendo también 383 hombres del regimiento de América y 439 del de Balón.

TOROS

EN MADRID

Ganado de Palba, bronco.
 Gaonita, que confirmaba su alternativa y Veliomerino, mal.
 Pastore!, muy valiente.

EN CORDOBA

Novillos de Natera, buenos.
 Gallito de Zafra, bien.
 Zurito, valentísimo, dos volapiés.

EN SEVILLA

Corrida de la Prensa.
 Casinelles, mal.
 Only, valiente.
 Pablo Lalanda, voluntarioso.

EN MALAGA

COGIDA DE LUIS FREG Y BARAJAS
 Ganado de Palba.
 Luis Freg fué cogido por el primer toro, resultando con un puntazo en la ingle.

Barajas estuvo lucido, y le cogió el quinto toro, dándole una cornada en el lado derecho del abdomen, pronosticando su servido.
 Rosario Olmos, superior, una oreja.

EN TOLEDO

Ganado de Coquill.
 Saleri, bien.
 Dominguín, superior en el segundo.

AUTEDIAS S.A.

Empresa de automóviles en servicio combinado con tranvías entre Dúrcal, Talará, Béznar, Lanjarón, Orgiva, Vélez y Motril.
 Salida de Granada para Motril directo, 8 mañana tranvía), por Orgiva 5 tarde (tranvía).
 » de Motril para Granada, por Orgiva, 5 y 1/2 mañana, directo, 3 y 1/2 tarde.
 Administración; Acera de Darro, 46.
 Despacho de billetes en Granada, Acera de Darro, 8.
 » en Motril, calle Nueva.
 En breve inaugurará esta Empresa un servicio diario con Almuñécar, pudiendo dirigirse desde ahora para alojamientos, baños etc., así como para nuestros transportes especiales, al administrador allí don Manuel Mateo Martín.

y colosal en el quinto, del que cortó las dos orejas

Manolo Belmonte, bien.
 EN TERUEL
 A salir las cuadrillas se ovaciona a Villalta.

Joseito de Málaga, valiente.
 Montes, valiente.
 Villalta, pases naturales inmensos y estoada hasta el puño. (Orejas.)

En el sexto empieza su faena con el pase de la muerte y sigue por naturales y de pecho, para una estoada, que mata sin puntilla. (Ovación y las dos orejas.)
 VILLALTA, A GRANADA

El diestro Nicanor Villalta ha marchado a Madrid, desde donde se trasladará a Granada para torear el omíngo.
 EN NAVAS DEL REY

El ganado de Domínguez, grande y bravo. Finito de Valladolid, superiorísimo.
 En su segundo hizo una gran faena, coronándola con un volapié. (Ovación y dos orejas.)

Cuevas, valentísimo en sus dos toros.
 Fué cogido por el último toro, que le produjo un puntazo en la barba, no obstante lo cual, después de ser asistido en la enfermería, salió al ruedo y despachó al toro.
 Este rasgo de valor fué premiado con las dos orejas.

PROVINCIAS

LA SITUACION EN BARCELONA

Barcelona.—El Sindicato de Transportes de Valencia ha ofrecido solidaridad y recursos al de Barcelona.
 Han muerto Tomás Torres, que fué herido en Badajoz, y Manuel Balieu, que lo fué en la calle de Mercaderes.

Hoy han circulado treinta carros más, conducidos por guardias de Seguridad.
 «Mañana quedarán retiradas todas las basuras.

A las once de la mañana se ha verificado el entierro de Joaquín Oller y Salvador Ubeda, que fueron muertos en un atentado.

¡DINERO!

Se facilita cuanto se desee, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas, tanto en los pueblos como en las capitales, al 5,50 por 100 anual. Plazos de cinco a cincuenta años, pagaderos semestralmente, capital e intereses, con facultad de devolver todo o parte del préstamo antes del plazo solicitado si así conviene al prestatario. Diríjase, de cinco a siete de la tarde, a la calle de Elvira, 104, principal izquierda.



«Antes de decir la maldad fuma Vd. padre Alvarado»
 «Con el papel INDIOS ROSA fumar no es nunca pecado»

Unión Agrícola Azucarera Ntra. Sra. del Carmen
 (Sociedad Anónima)
Fábrica Azucarera de Benalúa de Guadix
 Oficina Central: Reyes Católicos, 57, entresuelo. GRANADA.

La Purísima Concepción
 AZUCARERA DEL GENIL Sociedad Anonima fundada en 1902
 De despacho: Gran Vía de Colón, 4, Entresuelo

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de mayo de 1908 por R. O. de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34.-Madrid

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Pesetas 1.000.000,00
	Desembolsado	300.000,00
RESERVAS	Estatuaria	163.937,76
	De riesgos en curso (constituída en valores del Estado y depósitos en metálico)	1.100.755,80
	para 1922	
	Primas recaudadas en 1921	3.435.744,47
	siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1923	12.752.610,39



- Banqueros de la Compañía**
- Banco de España
 - Banco Hispano-Americano
 - Banco Anglo-Sud Americano L.^{ed}
 - Banco Español del Rio de la Plata
 - Crédit Lyonnais

Ramo de vida del ganado.-Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera sociedad que lo ha establecido).-Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas (Primas muy reducidas)

MADRID.-Dirección General: Los Madrazo, 34.-Teléfono 3.546.

CÓRDOBA.-Inspección General: Calle de Braulio Laportilla, 3.

SEVILLA.-Agencia General: Cánovas del Castillo, 43.